
Критерии проверки  

школьного этапа олимпиады младших школьников 

 по окружающему миру 2021-2022 учебный год 

 

№ 

задания 

Правильный ответ Баллы и критерии 

оценивания 

ЧАСТЬ 1 

1.1. Б) геологи    1 балл 

1.2. Б) видимое вокруг нас пространство   1 балл 

1.3. В) Конституция 1 балл 

1.4. А) Байкал   1 балл 

1.5. Б) органом осязания     1 балл 

1.6. Б) кислород, азот, углекислый газ 1 балл 

1.7. В) Земля вращается вокруг своей оси 1 балл 

1.8. Г) арбуз 1 балл 
1.9. А) кислород 1 балл 
1.10. Г) День защиты детей 1 балл 
 Максимальный результат за 1 часть  10 баллов 

 

ЧАСТЬ 2 

2. А) Волчье лыко, т.к. ягоды ядовиты, остальные – 

съедобны. 

Б) Ландыш – дикорастущее, все остальные – 

комнатные. 

В) Лиственница, т.к. хвойное дерево, все остальные 

–лиственные. 

Г) Урал, т.к.  географический регион в России, 

остальные – страны. 

Д) Бензин- это продукт переработки нефти, 

остальные – полезные ископаемые. 

Примечание: возможны другие варианты 

объяснений, не нарушающие суть ответа. 

(Например: Урал, т.к.  это не страна, а остальные – 

страны. Бензин это не полезное ископаемое, его 

получают из нефти. 

1балл – правильно 

найдено «лишнее» 

слово; 

1 балл – дано 

аргументированное 

объяснение. 

Всего –10 баллов 

3. В жаркую погоду вода, испаряясь с поверхности 

листьев, охлаждает их и тем самым защищает от 

перегревания. 

1 балл 

4. Ягоды клюквы – жаропонижающее, 

общеукрепляющее средство. 

Почки берёзы – мочегонное и потогонное средство. 

Листья подорожника – кровоостанавливающее, 

противовоспалительное, отхаркивающее средство. 

Корневище валерианы – успокоительное средство. 

0,5 балла за каждый 

правильный ответ 

Всего – 2 балла 

5. Г) добровольная прививка против энцефалита 1 балл 

6. 1) Искусственные водоёмы – это пруд, 

водохранилище, канал, карьер;  

Естественные водоёмы – это река, озеро, ручей, 

море, океан. 

0,5 балла за каждый 

правильный ответ 

Всего – 6 баллов 

За ошибочный 



2) Исток 

3) Устье 

4) Справа правый берег, слева – левый. 

ответ – минус 0,5 

балла (но не менее 0 

баллов) 

7. Прозрачность 1 балл 

8. Глина  1 балл 

9. Возможные варианты: 

А) шершни, осы, пчёлы, шмели 

Б) ёж, дикобраз 

В) змея (допустимы конкретные названия 

ядовитых змей) 

Г) скунс, божья коровка, жужелица, жук-

бомбардир 

1 балл за каждый 

правильный ответ 

Всего – 4 балла 

 Максимальный результат за 2 часть  26 баллов 

 

ЧАСТЬ 3 

10. Г) Тюменской областью 1 балл 

11. Б) Гранит  1 балл 

12.1. 

 

 

 

 

 

 

 

Окунь, бобр, карась, цапля, щука, кубышка, рогоз, 

ряска, плотва, моллюски, кряква, бекас. 

 

 

 

 

 

 

0,5 балла за каждый 

правильный ответ.  

Всего – 6 баллов. 

За ошибочный 

ответ – минус 0,5 

балла (но не менее 0 

баллов) 

12.2. Ряска–плотва–щука или рогоз–карась–цапля, 

возможны другие варианты. 

1 балл –  цепь 

питания составлена 

верно  

13. 

съедобные 
подберезовик  

лисичка  

масленок  

сыроежка 

ядовитые  
бледная поганка 

ложноопёнок  

шампиньон рыжеющий 

 

0,5 балла за каждый 

правильный ответ.  

Всего – 3 балла. 

За ошибочный 

ответ – минус 0,5 

балла (но не менее 0 

баллов) 

14. А) Национальный парк «Таганай» находится 

недалеко от города Златоуста. 

Б) Гора Эльбрус находится на Кавказе. 

В) Тигры не живут на Урале. 

Г) В Большой каменной реке искупаться нельзя.  

Это камни.  

1 балл за каждую 

правильно 

найденную ошибку; 

1 балл – дано 

аргументированное 

объяснение. 

Всего – 8 баллов 

 Максимальный результат за 3 часть  20 баллов 

 Общий максимальный результат 56 баллов 

 


